
    

 WISCONSIN  DEPARTMENT  OF   

REGULATION & LICENSING 

 

 

 

 

Wisconsin Department of Regulation & Licensing 

Access to the Public Records of the Reports of Decisions  

This Reports of Decisions document was retrieved from the Wisconsin Department of 
Regulation & Licensing website. These records are open to public view under Wisconsin’s 
Open Records law, sections 19.31-19.39 Wisconsin Statutes.  

Please read this agreement prior to viewing the Decision:  

 The Reports of Decisions is designed to contain copies of all orders issued by credentialing 
authorities within the Department of Regulation and Licensing from November, 1998 to the 
present. In addition, many but not all orders for the time period between 1977 and November, 
1998 are posted. Not all orders issued by a credentialing authority constitute a formal 
disciplinary action.  

 Reports of Decisions contains information as it exists at a specific point in time in the 
Department of Regulation and Licensing data base. Because this data base changes 
constantly, the Department is not responsible for subsequent entries that update, correct or 
delete data. The Department is not responsible for notifying prior requesters of updates, 
modifications, corrections or deletions. All users have the responsibility to determine whether 
information obtained from this site is still accurate, current and complete.  

 There may be discrepancies between the online copies and the original document. Original 
documents should be consulted as the definitive representation of the order's content. Copies 
of original orders may be obtained by mailing requests to the Department of Regulation and 
Licensing, PO Box 8935, Madison, WI 53708-8935. The Department charges copying fees. 
All requests must cite the case number, the date of the order, and respondent's name as it 
appears on the order.  

 Reported decisions may have an appeal pending, and discipline may be stayed during the 
appeal. Information about the current status of a credential issued by the Department of 
Regulation and Licensing is shown on the Department's Web Site under “License Lookup.” 
The status of an appeal may be found on court access websites at: 
http://ccap.courts.state.wi.us/InternetCourtAccess and http://www.courts.state.wi.us/wscca .  

 Records not open to public inspection by statute are not contained on this website.  

By viewing this document, you have read the above and agree to the use of the Reports of 
Decisions subject to the above terms, and that you understand the limitations of this on-line 
database.  

Correcting information on the DRL website: An individual who believes that information on the 
website is inaccurate may contact the webmaster at web@drl.state.wi.gov 

 

http://wcca.wicourts.gov/index.xsl
http://www.courts.state.wi.us/wscca
mailto:web@drl.state.wi.gov?subject=Reports%20of%20Decisions


CERTIFICATION BOARD 

October 14, 2000 

Re: Complaint #2000-04 
Complainant: Nonna A. Czarnik & Gene D. Jurczyk 
Respondent: Richard A. Raddatz, RADCI 

To: Board of Directors 
Wisconsin Certification Board, Inc. 

• 

The Executive Committee having received the results of the investigation into the alleged misconduct of 
and in conformity with its rules now makes the following: 

1. Richard A. Raddatz was awarded his RADCI credential on 3/1811999 and his RADCI status is paid to 
311812001. 

2. The Respondent failed to respond to this complaint action; and the respoodent was unable to be 
(;ontactcci by telephone nor by traditional mail. Assurances from ihe TJS Postal Service were recf"'ived 
informing the Wisconsin Certification Board (WeB) that the Respondent's mailing address, a PO Box 
in Appleton, was active when the complaint was mailed to the Respondent on July 20, 2000. 

CONCLUSION 

AS a result of the respondent's failure to respond to this complaml aclion, the Executive Committee 
conc1,'de, (hat the respondeHt, l<.ichard A. Raddatz, breached the f('llvvin~ kll,; contained witliin the 
CounselOi Cude of Conduct (Rev. 1996): 

[(ute 11.1- A counselor shall cooperate in any investigation corduc:ted pursuant to this Code of Conduct 
amI a \:ounse'.or Sblll not interfere with an investigation or a discipliE37 }lnceeding or attempt to pr,~wnt 
a discipl;llwy proceeding or other legal action from being filed, prosecuted or completed. Interference 
attempts rnay include but are not limited to: 

1. the willful misrepresentation of facts before the disciplining authority or its authorized 
representative; 

2. the use ofthreats or harassment against, or an inducement to, any client/patient or witness in an 
effort to prevent them from providing evidence in a disdpli.mny proceeding or any other legal 
action; 

3. the use of threats or harassment against, or an inducement to, any person in an effort to prevent 
or attempt to prevent a disciplinary proceeding or other legal action from being filed, prosecuted 
or completed. 



/ 

DECISION 

Pursuant to Section V(A)(3) of the WCB Counselor Code of Conduct, Action by the Executive Conunittee, 
Richard A. Raddatz's Registration as a Registered AlcohollDrug Counselor I (RADCl) is hereby Revoked. 

No application for registration or certification will be allowed for a minimum of two years. Prior to any 
application being accepted, Mr. Raddatz must respond to this complaint in full and the Board reserves the right to 
continue this revocation indefinitely. 

Please be advised of your rights to appeal, hearing, and reinstatement as outlined within the Counselor 
Code of Conduct, Sections VI and Section VII. 

For 
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